

# БОЛЬШОЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ СОВЕТ

«У педагогов много друзей. Я знаю, что они сегодня очень разные за нас. Советское правительство снова сказали свое веское слово о том, каким почетом окружено в нашей стране народный учитель. Забота партии и правительства о настоющему открывается. Она — большая авансация нации, будущие усилия, свершения, труды».

Эти строки взяты из письма директора Оконечниковской средней школы Омской области В. Фоменко. Много таких писем получают сейчас редакции газет. В них выражены думы учителей, чувства глубокой приватности наименования социалистического государства, родной Коммунистической партии за любовь к воспитателям юного поколения, горячее стремление оправдать своим трудом высокое доверие Родины.

«Школа — это фундамент духовной культуры народа», — говорил с трибуны четвертой сессии Верховного Совета СССР Никита Сергеевич Хрущев. «В наименее условиях ее роль еще более возрастает. Молодое поколение принимает от старшего поколения славную эстафету революционных преобразований во всех областях деятельности человека».

Советский учитель — неприменимый участник всех народных дел, активный помощник партии в воспитании человека коммунистического общества».

По всем стране собираются в эти дни учителя на большой педагогический совет — традиционные августовские совещания, чтобы обменяться мыслями, обсудить насущные вопросы дальнейшего улучшения работы школы, укрепления ее связи с жизнью, с производством.

Предстоящий учебный год несет школе много нового. Недавно ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли Постановление о сокращении срока обучения в средних школах на один год. Это решение принято на основе практики работы школ, которая показала, что сроки обучения были излишне растянуты. При правильной организации дела имеется полная возможность в течение десяти лет, не снижая уровня среднего образования, обеспечить хорошую подготовку выпускников к жизни, общественно-полезному труду.

Осуществляя Закон о переходе на народное образование, советская школа добилась заметных успехов. На августовских совещаниях предстоит широко обсудить вопросы производственного обучения учащихся старших классов в новых условиях. Юноши и девушки должны получать в стенах школы необходимую подготовку к жизни, труду на производстве.

Много сил приложили в минувшем учебном году педагогические коллеги, чтобы выполнить требование иностранных Пленума ЦК КПСС — снять процесс обучения и воспитания в единий поток. Об этой важнейшей задаче также будет идти речь на наименших августовских совещаниях.

Могучим фактором формирования высоких моральных качеств у юношества является общественно полезный труд, тесная связь школы с производством. В трудовом воспитании уже

наполнено немало проверенных самой жизнью форм и методов. Сделать их всеобщими достоянием — вот почетный долг каждого педагогического коллектива.

Конечно, для успешного решения этих задач школе необходимо еще больше крепить сотрудничество с предприятиями, колхозами и сельхозпоселками.

На многих школах улучшилось преподавание общеобразовательных предметов. Тысячи и тысячи учителей строят свои уроки так, чтобы не только вооружать детей знаниями, но и воспитывать в них любознательность, трудолюбие, чувство советского патриотизма, стремление приносить пользу людям.

Особенно большой интерес вызывает, несомненно, сообщение преподавателей обществоведения. Практика подтвердила, что введение обществоведения оказалось благоприятное влияние на весь процесс воспитания учащихся. Ведь именно изучение этого предмета должно в первую очередь способствовать идеальной замыслу выпускников школ, формировать в них коммунистическое мировоззрение.

Вот один типичный пример.

Весь год воспитатники учителей с трибуны четвертой сессии Верховного Совета СССР Никита Сергеевич Хрущев — в наименее условиях ее роль еще более возрастает. Молодое поколение принимает от старшего поколения славную эстафету революционных преобразований во всех областях деятельности человека.

Советский учитель — неприменимый участник всех народных дел, активный помощник партии в воспитании человека коммунистического общества».

По всем стране собираются в эти дни учителя на большой педагогический совет — традиционные августовские совещания, чтобы обменяться мыслями, обсудить насущные вопросы дальнейшего улучшения работы школы, укрепления ее связи с жизнью, с производством.

Участники августовских совещаний должны тщательно ознакомиться с опытом лучших педагогов, успешно сочетающих обучение с воспитанием ребят, отобрать все самое ценное, полезное, что затем внедрить в своих классах. Тем более необходимо потому, что в ряде школ преподавание некоторых дисциплин порой еще, ведется в отрыве от наименших задач воспитания.

Борьба за глубину и прочные знания учащихся всегда была и остается важнейшей задачей учителя. И на наименших совещаниях педагогов необходимо всесторонне обсудить, как улучшить качество теоретической подготовки школьников, особенно по таким предметам, как математика, химия, физика, русский язык.

Бывает еще так, что у одних учащихся ребята творческих областей основами наук, а у других — занимаются без интереса, усваивают материалы механически, заучивая лишь соответствующие разделы учебника. Почему в школах Даниловского района Липецкой области, например, нет ни одного неусвоившегося старшеклассника, а по соседству, в Рязанском районе Тамбовской области, их десятки? Над подобными вопросами надо серьезно задуматься органам народного образования и самим учителям. Пусть августовские совещания станут подлинной трибуной передового педагогического опыта, помогут широко распространить наименшие эффективные методы.

На полях нашего хозяйства

идет уборка урожая. Механизаторы, полеводы, специалисты и научные сотрудники испытывают в эти дни волнующее чувство радости и гордости за плоды труда своих.

Намолот зерна куда более обильный, чем ожидали даже самые завышенные оптимисты. На первой же ферме есть яичное поле площадью в 112 гектаров. Весной перед посевом мы разделили его на три участка, чтобы испытать различные сроки посева яичных. Одни участки засеяли 12 мая, другой — на десять дней позже, а третий — 2 июня.

И вот убран первый из них площадью в 40 гектаров. Все намолоченное зерно взвешено. Получилось по 44,4 центнера. Потом 267 пудов с гектара. Такого намолота еще не видели на полях бывшего села «Новоствоя», на базе которого создано машиностроительное предприятие «СК-3» с энциклопедическим количеством моторов.

Тщательно готовились они к штурму полегших хлебов. Сейчас убирается всего 112-гектарного поля с мочущим урожаем подходит к концу. Потерь нет. Это видно и по намолоту. О первом участке я уже сказал. На участке второго срока сева зерна получено свыше 43 центнеров с гектара, на третьем, можно теперь сказать,

что, которые позволяют успешно решить эту задачу.

Во многих республиках и областях страны прошли совещания работников народного образования, посвященные практическому превращению в жизнь Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР об изменении срока обучения в средних общеобразовательных школах. Их участники единодушно одобрили это решение и наметили конкретные пути предстоящей работы. Надо воспользоваться августовскими совещаниями, чтобы познакомить с этими мерами как можно больше учителей.

Августовские совещания — важное событие в жизни учителя. Партийные и комсомольские организации должны помочь органам народного образования провести эти совещания на высоком уровне, в подлинно творческой обстановке, использо-

вать благоприятную возможность для мобилизации сил педагогических коллективов на борьбу за дальнейшее улучшение обучения и воспитания школьников. Пусть перед педагогами выступят руководители партийных и советских организаций, видные пропагандисты, хорошие лекторы. Ученые, опытные производственники ознакомят с новейшими достижениями науки и техники, деятели культуры проведут интересные беседы. Все это поможет учителю в его трудовой повседневной работе. Надо воспользоваться августовскими совещаниями, чтобы познакомить с этими мерами как можно больше учителей.

Нет сомнений в том, что в наступающем учебном году учителя добьются новых замечательных успехов на изве- народного образования, в деле воспитания достойной смены строителей коммунизма.

(Перевод «Правды» от 21 августа).

# Чехословакия ждет Н. С. Хрущева

ПРАГА, КОРР. ТАСС. И. Масленников передает: Как самых желанных, гостей и близких друзей готовится встретить социалистическая Чехословакия партийно-правительственную делегацию во главе с Первым секретарем ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым. «Добро пожаловать! Мы по-братьски встречаем дорогих советских гостей», — эти слова можно услышать на заводах и в институтах Праги, сельскохозяйственных кооперативах Словакии, в горняцких районах Остравы и Карвина, во всех уголках республики.

Несомненно, что предстоящий визит тов. Н. С. Хрущева в Чехословакию, переговоры и встреча с советскими и чехословакскими партийными и государственными деятелями будут событием огромного политического значения, заявил видный чехословакский учёный, академик Иозеф Мацек. Визит и переговоры послужат дальнейшему упрочению единства наших народов и государств, наших партий и всего содружества социалистических стран. А единство сил социализма — залог успешного продвижения вперед.

Чехословакский народ, подчеркнул И. Мацек, знает и любит Никиту Сергеевича Хрущева как верного ленинца, последовательного и неутомимого борца за мир, коммунизм, дружбу и счастье всех людей на земле. Он страстный поборник нашей перешейкой дружбы. Поэтому чехи и словаки выражают ему горячую признательность и всеобщее уважение.

Глубоко символично то, что советская делегация примет участие в торжествах по случаю 20-летия Словацкого национального восстания. Как историку, мне особенно хорошо известна выдающаяся роль ЦК КПСС, Н. С. Хрущева в организации помощи этому восстанию. Никита Сергеевич пронял исключительную заботу о развитии партизанского движения в Чехословакии против фашистских оккупантов. Об этом свидетельствует, в частности, переписка Н. С. Хрущева с Клементом Готвальдом во время второй мировой войны, подготовленная к изданию Институтом истории чехословакской науки.

Во время визита советские гости смогут вновь убедиться, что идеи, за которые боролись участники Словацкого восстания восторжествовали во всей Чехословакии.

Бесспорно, что в дни нашего большого праздника, на котором дорогими гостями будут поезды участники великой страны Ленина, с новой силой прозвучит наш общенациональный лозунг: «С Советским Союзом на вечные времена».

© — ©

# Национальный праздник румынского народа

МОСКВА, 20 августа. (ТАСС). Сегодня в Кремлевском театре состоялось торжественное собрание представителей общественности советской столицы, посвященное национальному празднику братского румынского народа — 20-й годовщине освобождения Румынии от фашистского ига.

В праздничные собрания — товарищи Г. И. Воронов, Д. С. Полинский, Г. В. Поляков, другие советские государственные и общественные деятели, посол Румынской Народной Республики в СССР Никола Гуна, члены делегации румынского общества дружественных связей с Советским Союзом.

С докладом на собрании выступил член Президиума ЦК КПСС, заместитель Председателя Совета Министров СССР Д. С. Полинский. Представители тружеников Москвы в своих речах сердечно приветствовали румынских товарищей.

Тепло было встречено выступление румынского посла Никола Гуна.

# Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКИХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО ОБКОМОВ КПСС, ОБЛАСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## 260 ПУДОВ ЗЕРНА С ГЕКТАРА

На полях нашего хозяйства идет уборка урожая. Механизаторы, полеводы, специалисты и научные сотрудники испытывают в эти дни волнующее чувство радости и гордости за плоды труда своих.

Намолот зерна куда более обильный, чем ожидали даже самые завышенные оптимисты. На первой же ферме есть яичное поле площадью в 112 гектаров. Весной перед посевом мы разделили его на три участка, чтобы испытать различные сроки посева яичных.

Когда на поле появились всходы яичных, мы подкорнили их суперфосфатом с самолета из расчета 2 центнера удобрения на гектар. В конце июня на поле появились сорняки. Они были немедленно уничтожены гербицидами.

21 июля прошел сильный дождь с ветром и потопил яичные. Так он и дозрел в полеглом состоянии. Было ясно, что при таких условиях убрать его раздельно не следует. Комбайнеры тут же начали убирать. Комбайнера не было, поэтому мы привезли из Кемерова тракторы. Быстро убрали зерно сорняков, сорняки уничтожены гербицидами.

Всего за 12 дней убрали зерно с яичных. Одни участки засеяли 12 мая, другой — на десять дней позже, а третий — 2 июня.

И вот убран первый из них площадью в 40 гектаров. Все намолоченное зерно взвешено. Получилось по 44,4 центнера. Потом 267 пудов с гектара. Такого намолота еще не видели на полях бывшего села «Новоствоя», на базе которого создано машиностроительное предприятие «СК-3» с энциклопедическим количеством моторов.

Тщательно готовились они к штурму полегших хлебов. Сейчас убирается всего 112-гектарного поля с мочущим урожаем подходит к концу. Потерь нет. Это видно и по намолоту.

На первом участке я уже сказал. На участке второго срока сева зерна получено свыше 43 центнеров с гектара, на третьем, можно теперь сказать,

будет не меньше 42 центнеров с гектаром. В итоге в целом по полю намолот составит где-то около 43 центнеров яичных с гектаром.

Семена — «супер-элиты».

Можно сделать предварительные выводы.

Первый: горох и пропашные — отличные предшественники для зерновых.

Второй: августовская зябь на зерновых предшественниках по своему плодородию превосходит зерновые пары.

Третий: отличные семена — ос-

нова обильного урожая.

Четвертый: химия — надежнейший союзник хлебобора.

На первой ферме (управляющей т. Журавлев, секретарь парторганизации т. Малев) по самым остроожным прогнозам ожидается урожай зерновых в пределах 30 центнеров с гектаром. Основа его — отличные предшественники (бобовые и пропашные), высоконадиционные семена, ранняя зябь, разумный выбор сороков, минеральные удобрения и гербициды.

Во время визита советские гости смогут вновь убедиться, что идеи, за которые боролись участники Словацкого восстания восторжествовали во всей Чехословакии.

Первый: горох и пропашные — отличные предшественники для зерновых.

Второй: зябь на зерновых предшественниках по своему плодородию превосходит зерновые пары.

Третий: отличные семена — ос-

## Равняйтесь на М. Абрамова: 110 гектаров в сутки

Комбайнер колхоза «Вперед» Комсомолец Михаил Абрамов 20 августа, работая на комбайне СК-3 с жаткой ЖВН-10, скосил за десять 110 га пшеницы.

Это не первый успех молодого механизатора. В прошлом году он на своем СК-3 подбрасывал 500 га зерновых. Нынче в начале уборочной стадии М. Абрамов борьба охватила 112 гектаров. Опять же скосил за десять дней 110 га пшеницы.

Поздравляем героя жатвы с большой трудовой победой!

В. Малинин.

Высокие темпы, отличное качество

Всю время скосили горох на 205 гектарах механизаторы колхоза им. При таких темпах скосившиеся хлебы, особенно яровой пшеницы, подобрали с поля и определили таким образом среднемассивный урожай.

При таких темпах скосившиеся хлебы, особенно яровой пшеницы, подобрали с поля и определили таким образом среднемассивный урожай.

# БЫЛ СОВХОЗ ОТСТАЮЩИМ

Навстречу Пленуму  
ЦК КПСС

До нынешнего года совхоз «Улановский» был печальным известен в области как хозяйством, где различные производственные неизбежны и убытки просто неизбежны. Всё же, к примеру, прошлый год в первый его половине убытки накопились 196 тыс. рублей, а к концу года — почти полмиллиона.

Разумеется, большая часть этого «груза» перешла на 1964 год в виде дорогих кормов, семян, незавершенного производства. Поэтому и на нынешний год совхозу планировали убытки. Думали: где же ему выбраться в рентабельные хозяйства?

Перед ним ставили задачу: хоть как-нибудь сохранить скот. На советах управления в начале этого года совхоз «Улановский», не задумываясь долго, занесли из списка экономически отстающих хозяйств.

Но вот минуло первое полугодие, и вышло: коллектив совхоза сделал, казалось бы, невозможное, во всяком случае

неожиданное. В труднейших условиях зимовки он потерял скота в три раза меньше, чем за такое же время в прошлом году, произвел намного больше животноводческой продукции. В итоге первого полугодия получили 15 тысяч рублей прибыли.

Иной скажет: «Подумашь, 15 тысяч рублей! Это же очень мало».

Нет, не мало. Если учсть предшествующий прошлого года убыток в виде дорогих кормов, семян, и на нынешний год совхозу планировали убытки. Думали: где же ему выбраться в рентабельные хозяйства?

Итак, же взялись эти тысячи? Во-первых, они — результат повышения продуктивности скота. При том же поголовье коров скота в первом полугодии слал государство молока на 1.600 центнеров больше, чем в первой половине прошлого года. При этом также центнеров получена бла- годаря повышению надоя, а 600

центнеров — экономия за счет выработки молодняку искусственного молока.

В совхозе, как никогда, было мало кормов. Специалисты нашли выход. В рацион скоро ввели хвойную и древесную муку, выращиваемую для молодняка зелеными гидропонными методом. И это оказалось. За полугодие получено молока на 64 кг от коровы больше, чем за то же время прошлого года, хотя тогда коров было больше. Передовые докторы М. К. Белюкова, Г. К. Записных, А. И. Тонкова, В. Д. Моисеенко, А. А. Хабибулина за 6 месяцев получили по 900—1.000 кг молока на фуражную корову. Такого надоя в совхозе еще не было.

Сейчас же положение с яйценоскими отраслями хозяйства, специалисты и животноводы балансуют: убытки от транспорта, строительного цеха, коммунального хозяйства.

Большую роль в укреплении экономики играют ежемесячные балансовы комиссии. Ни них люди учатся считать, видеть неиспользованные резервы, општатники

показывают. Прежде каждая из

них обслуживала 14-15 маток, а теперь — 25—33. Еще дальше пошли свиньи Мария Вайдель и Анна Анискина. Вдвоем они обслуживают 76 свиноматок с приплодом. Галина Рыкова за один тур получила по группе 245 поросстей.

Сейчас на ферме все свиньи разбиты на равновозрастные группы. Это облегчает уход за ними. В совхозе применяют мясо-породное скрещивание свиней. Помесные животные лучше оплачивают корма, быстрее набирают вес. Широко используются разовые свиньи. В результате в совхозе, начиная с 1964 года, получили уже 4.130 поросстей — на 40 проц. больше, чем в прошлом году.

Лучше положение сейчас и во вспомогательных отраслях хозяйства. Сократились убытки от транспорта, строительного цеха, коммунального хозяйства.

Большую роль в укреплении экономики играют ежемесячные балансовы комиссии. Ни них люди учатся считать, видеть неиспользованные резервы, општатники

показывают. Прежде каждая из

ки и промахи, изучают передовые методы ведения хозяйства. Им прививается вкус к хозяйственному, экономической работе.

После февральского Пленума ЦК КПСС партком совхоза ожидал работу первичных парторганизаций. Создано девять партийных групп. Они стали душой коллектива. Но их инициатива соревнование за коммунистический труд. Три отделения включились в это движение. 185 животноводов борются за звание ударников коммунистического труда. 55 из них уже присвоено это почетное звание.

Коммунисты ведут в коллективе большую организаторскую и политическую работу, являются застрашителями всех хороших дел, личным примером увлекают людей на ударный труд.

Прошло всего полгода, а в совхозе наметились серьезные сдвиги. Главное — коллектив его покончил с убытками, вышел в число передовых. Государственный план на первое полугодие

был выполнен на 105 проц.

А. МАШЯНОВ,

нач. планово-экономического

отдела Яблонского района



Богатый урожай вырастили хлеборобы совхоза «Улановский». И убирают они его быстрые весы в районе.

На СНИМКЕ: комбайнер М. П. ЧЕРНОВСКИЙ наполняет очредную машину отборным зерном пшеницы. В прошлом году он в трудах условиях непогоды обмолотил 480 га хлебов, нынче решил обмолотить не менее 500 гектаров.

Фото А. Ускова.

## Обещали — выполнили

При въезде в Георгиевку Ступинского района — арка с надписью: «Здесь живет и трудится коллектив, борющийся за звание коллектива коммунистического труда».

Люди здесь верны своему слову. Обещали снизить себестоимость центнера молока и сделали. Оно у них на 41 копейку дешевле. И это не единственный пример. Должны снизить себестоимость центнера молока на 50 копеек. Годом ранее в совхозе «Улановский» было установлено, что молоко было дороже на 15-30 рублей.

Успех завоеван упорным трудом. В зимнее время дрожжевали корма, готовили искусственное молоко. А когда выгнали животных на пастьба, развернули настоящую борьбу за большое молоко. Пастухи применили круглосуточную загонную пастьбу. Дороги сами коят и подвозят зеленую подкормку. Благодаря этому растут надоры, появляются жирные коровы. С сейчас жирность перевалила за четыре процента по всему дойному стаду.

На ферме введена дополнительная оплата. Только за сверхплановую продукцию и хорошее ее качество животноводам уже выплачено 540 рублей премиальных. Пастухи Иван Роговенко, Василий Дука и Михаил Привцов получили дополнительно к зарплате по 30—35 руб., докторы Мария Савченко, Надежда Роговцева и многие другие — по 20—25 рублей.

Георгиевцы организовали школу коммунистического труда, чтение лекций о коммунизме и воспитания детей в семье.

П. МЕДОВ,  
корр. «Кузбасса».  
Тяжинское управление.

## Берегите хлеб!

# А ВЫ ГОТОВЫ К ЗИМЕ?

В прошлом году в ряде хозяйств зерно плохо учитывалось и несвоевременно пихалось на складах. Это создавало условия для любителей поиздеваться за счет общественной собственности. Так, например, кладовщик совхоза «Мозжукинский» Лунега продал излишнее время беспрепятственно расхищал создаваемые им на складе несущественные излишки цицерни. Кладовщик совхоза «Авангард» Кураков в сентябре прошлого года вместе с жителями города Маринска Кукишевым и Момбасовым похитил со склада 162 кг пшеницы, которая также никогда не значилась в документах.

1.222 центнера подобных «излишков» зерна обнаружил инвентаризационная комиссия у кладовщика совхоза «Горский» Стельмана. По 65—75 центнеров из неоприходованного хлеба выявлено также на складах совхозов «Варачатский», «Краснинский», «Чкаловский», «Ударник полей» и других хозяйств.

Откуда взялся этот хлеб? От компаний его возили, ни взвешивали, документы оформлялись на глазах, чаще всего с занижением веса.

Вот и нынче весовое хозяйство опять плохо подготовлено. В восьми совхозах Юргинского производственного управления из 43 автосовков исправны только 17.

Чем же здесь могут гарантировать правильный учет зерна?

В некоторых хозяйствах хлеб на токах и зерносушках не охраняется. Этим также пользуются нечестные люди.

Иногда много теряется хлеба при уборке, хранении и перевозках. В прошлом году в складе первого отделения совхоза «Берисульский» по вине кладовщика Мальхина сгнило больше тонны ржи. А в совхозе «Усть-Сергинский» из-за нерасторопности управляющего отделением Альбяева и кладовщика Столярова было испорчено около 50 тонн семенного зерна. Порча урожая допускалась также в совхозах «Литвиновский», «Юрьевский» и некоторых других хлебо-заготовочных.

В нынешнем году надо закрыть все каналы потерь, разбазаривания и порчи хлеба. Это священный долг каждого гражданина.

М. ФРОЛОВ,  
И. ПРОКОПЕНКО.

О — О

СЕЛЬКОРЫ СИГНАЛИЗИРУЮТ

## «Лишние» удобрения

Товарищи из Кемеровского производственного управления! Загляните на вторую ферму совхоза «Забойщик», и вы обнаружите здесь в помещении бывшего бытового комбината шахты «Красный партизан» тонн 500 суперфосфата и аммиачной селитры.

Пол в этом помещении прогнил и провалился, удобрения смешались с землей. Из растаскивали, кому вздумается. Ведь это такой убыток хозяйству! Если удобрения совхозу не нужны, они наверняка пригодятся другим, умеющим ценить дары химии.

С. РУФИН.

## Чье это сено?

На территории пос. Промышленка, недалеко от 22-го перехода, был большой массив горохово-овсяной смеси, посевной на сено. Массы выкосили, сено не просушили да так сметали в склады. А теперь эта склада дымит, как вулкан перед извержением. Жители нашего поселка возмущены такой бесхозяйственностью.

Говорят, сено принадлежит совхозу. А какому — я не знаю. Путь же хозяев отозвутся, устыдятся и спасут хоть часть сена.

В. Ковальская.

«КУЗБАСС», 2-я стр.,  
22 августа 1964 года.

## О людях хороших

# Данилыч — золотые руки

Данила Иванович Котов много знает в Черкасском совхозе как очень опытного слесаря-ремонтника.

«Любую машину может исправить Данила Иванович», — говорят о нем уважительные.

Да, может. Сорок лет он имеет дело с техникой. Был трактористом, потом стал «лечить» машины. Все марки тракторов побывали у него в руках: от «фордзонов» до самых маленьких, современных.

Другой случай. Смаэлия старый диск муфты скрепления на новый, а он не дает зацепления.

«Дело нехудрое», — рассказывает потом Данила Иванович. «Кто из механизаторов во время ремонта передавил трубу посадки с маслом винты, чтобы они не забыли. Быть того, настало время завозить грубые корма непосредственно на фуражные двери. Ему помогли и молодняк крупного рогатого скота.

Для интенсивного отбора молодняка крупного рогатого скота следует максимально использовать силос, обогащенный карбамидом, грубые корма, а также размолотые зерновые отходы. В хозяйствах Мариинского управления следует полностью использовать для этого барду. Причем экономичнее будет сосредоточить отбором кормов на всех формах: внедрить практику интенсивного отбора сенокосов, только на каждый цикл сено на 70% и на свинью — на 60%.

Сейчас же в совхозах, где есть хорошие склады, можно сократить расходы на сено, если сено сушить на сеновалах.

Впрочем, сено сушить на сеновалах — это не всегда лучший способ. Важно, чтобы сено было сухим, а не влажным, и чтобы оно не было пересушенным.

Весьма эффективен способ сушки сено в сеновалах, если сено сушить на сеновалах, а не в сеновалах.

Важно, чтобы сено было сухим, а не влажным, и чтобы оно не было пересушенным.

Важно, чтобы сено было сухим, а не влажным, и чтобы оно не было пересушенным.

Важно, чтобы сено было сухим, а не влажным, и чтобы оно не было пересушенным.

Важно, чтобы сено было сухим, а не влажным, и чтобы оно не было пересушенным.

В. КАДЦИН.

## Рождающие гиганты

Химико-органический Ленинградский сельскохозяйственный институт создал новый стимулятор роста растений — производные бензимидазола. Обработка почвы кукурузы и ячменя повышает свою урожайность почти на двадцать процентов.

Другой стимулятор — похожий на патоку, тягучий раствор гидролиза молекул кислоты — усиливает действие гидропероксида водорода.

Опыты показали, что под воздействием гидропероксида водорода кукуруза хорошо разрастается, а копнолист и лен не только быстрее растут, но и волокно становится тоньше.

Химико-органический Ленинградский институт создал новый стимулятор роста растений — производные бензимидазола. Это синтетическая химикаты, извлекаемые из ячменя и ячменя.

Опыты показали, что под воздействием гидропероксида водорода кукуруза хорошо разрастается, а копнолист и лен не только быстрее растут, но и волокно становится тоньше.

Химико-органический Ленинградский институт создал новый стимулятор роста растений — производные бензимидазола. Это синтетическая химикаты, извлекаемые из ячменя и ячменя.

Опыты показали, что под воздействием гидропероксида водорода кукуруза хорошо разрастается, а копнолист и лен не только быстрее растут, но и волокно становится тоньше.

М. КАПЛИН,  
корреспондент АИИ.

СЕЛЬСКИЙ ВЫПУСК

дне животноводы выполнили по сплаве молока на 133, мяса — на 461, шерсти — на 100 процентов.

Стараются не отстать от животноводов и хлеборобов. Но итоги весеннего сезона завоевали в соревновании совхозов управления. Сейчас успешно ведут заготовку кормов, возводят на уборке урожая, который обещает быть невиданным обильным.

Хлеборобы и животноводы совхоза «Улановский» встали на ударную трудовую вахту в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС. Они полны решимости ознаменовать его выполнением всех своих планов и обязательств, добиться больших прибылей и прочно встать на путь интенсивного ведения всех отраслей хозяйства.

# ОНИ СОЗДАЮТ ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ

«Ничего особенного...»

Приемный пункт № 8 химчистки и крашения одежды, где работает М. Ф. Кузина, выглядит так же, как и другие: небольшой помещение, скромная вывеска, обычный порядок приема и выдачи вещей. И все же есть здесь новое, интересное.

Хотя бы то, что у Мины Фадеевны больше заказчиков и самая высокая выручка. Свой план она всегда передает письмом: Секрет прост: М. Ф. Кузина относится к делу с душой, всегда помогает клиентам добрым советом.

Молодой парень принес в химчистку костюм. Мина Фадеева говорит ему:

Птицы выведем. Но смотрите: материал mestами выгорел, и костюм не имеет вида. Надо покрасить.

— Значит, не примете? — в голосе заказчика звучит огорчение.

— Почему же, прием и если хотите, сделаем мелкий ремонт.

Получив через несколько дней свой костюм, парень не узнал его.

## Заметки о службе быта

Вещь была, как новая — чистая, долго носить. М. Ф. Кузина взяла приятного темного цвета.

Десятки людей приходят на приемный пункт, и каждого встречают здешь любезно, душевно.

Впрочем, бывают и недовольные, которые не работают приемщиками, а качеством выполнения заказов на фабрике. Мина Фадеева, уединившись в справедливости претензий, говорит:

— Вы правы. Оставьте вещь. Все будет сделано, как надо.

И не даст она покоя работникам фабрики, добьется, чтобы брак был устранен.

Мина Фадеева первой в Новокузнецке стала принимать заказы на дому. Понадчуло это кое-кому из работников комбината бытового обслуживания не нравилось. Удобно ли, мол, идти по квартирам и там искать заказы. Но жизнь доказала: хорошее это дело. Многие хозяйки просто не догадывались, что у них есть вещи, которые после химчистки и перекраски можно еще



Изделия Осинниковской швейной фабрики № 14 знают не только в Кузбассе. Детские и женские платья, кофты с этой маркой можно встретить на Алтае, в городах Урала и Дальнего Востока.

Швеи-машинисты Екатерина, Мария и Полина Семерак отличные работницы, скромные и внимательные товарищи, зачинатели и инициаторы многих хороших дел.

На снимке (слева направо): сестры Мария, Полина и Екатерина Семерак.

Фото В. Ларина.

## Сменилась не только вывеска

«Ремонт часов» — такую вывеску до последнего времени часто можно было увидеть на улицах Новокузнецка. Мастерские были похожи одна на другую — тесна, зачастую плохо освещенная комната, один-два мастера...

Теперь вывески иные. На них можно прочитать: «Приемный пункт № 4», «Таких пунктов в городе 21». Карликовые мастерские обединены в одно предприятие. Оно занимает несколько просторных светлых комнат в первом этаже нового дома. Ремонт часов переведен на поток. Работают три звена мастеров. Имеется лаборатория.

Интересны две цифры: выработка маestra, работающего на самостоятельном участке, в первом квартале текущего года составила 540 рублей, в мастерской же на одного работающего приходится за то же время 850 рублей.

Лучшие показатели по производительности труда и качеству ремонта у звена, возглавляемого Виктором Сыченко. Полугодовой план этого колlettива выполнен на 125, ильинский — на 140 процентов.

Виктор Сыченко и его товарищи не встречаются со своими клиентами. Но они знают: их труд нужен людям.

**Младенец требует внимания...**

Ему всего один год. Он делает лишь первые шаги. Робкие и неуверенные...

Для ребенка это было бы естественно. А младенцу, о котором идет речь, пора уже прочно встать на ноги. Ибо этот младенец — бюро добрых услуг.

Создание бюро в городе почти с полумиллионным населением было встречено с большим удовлетворением. Заказов поступает много, и работники бюро стараются их удовлетворить.

Характер услуг, оказываемых бюро, может быть самый различный.

Пока же их немного: уборка квартир, репетиторство, уход за детьми, фотографирование на дому,

ди, не имеющие никакого отношения к искусству. Надо подумать и о музыке, которая звучит здесь. Если нет грамматики песен детского репертуара и классики, пусть лучше слушают ребята птицы, чем поспошатые песенки-однодневки.

В этом сезоне сделано немало. Скука шаблон в большинстве лагерей путевок не получили.

Все это потому, что появились много энтузиастов-вожатых (студентов, производственников, учителей). Всезде мы видели новые литературы, посыпанные пионерскому лету, везде слышали горячие обсуждения лагерных дел, везде чувствовали биение творческим мыслью.

П. ТИНЬКО, директор детских передач Кемеровской студии телевидения.

В. ТИМОФЕЕВ, заведующий.

○○○

## Рады за вас

Верховный Совет СССР принял закон о повышении заработной платы работникам отраслей, обслуживающим население. Можно с гордостью сказать, что наши добрые, чуткие к людям работники здравоохранения, преподаватели школ, вузов своим благородным трудом заслужили это большое внимание. Мы, рабочие, от души рады за вас, дорогие товарищи. И надеемся, что наша совместная работа еще больше повысит производительность труда.

В. КЛЕМИН, электролесляр «Уралтрансавтоматики». г. Кемерово.

◆◆◆

## Новоселье

Первого сентября тысячи ребят войдут в новые школы. В том числе и дети рабочих Щегловского сельхоза.

Новая школа — подарок строителей СУ-6 Кемерова. Начав строительство весной, они взяли обязательство закончить все работы в началу учебного года. И наставляют здесь члены бригады коммунистического труда (начальник стройки тов. Соловьев, прораб тов. Садовников). Завершаются последние отдельочные работы.

П. ТИНЬКО, директор детских передач Кемеровской студии телевидения.

◆◆◆

## Агитпоезд уходит в путь

Это не обычный поезд, и пассажиры в нем не простые. И будет он в пути целых полтора месяца. Восемнадцатого августа от крыльев парккома Новокузнецкого производственного управления отошла небольшая колонна ярко раскрашенных машин. Они взяли путь в дальний сюжет «Угольщика». Заняли свои места в автобусе художник Юрий Федосов, парикмахер

Федор Сергеевич Лурин, фотограф Юрий Балнов, закройщица Евдokia Ивановна Савичева. Заняли места и участники самодеятельности Сосновского Дома культуры под руководством Ольги Кныш.

Итак, агитпоезд по культурному обслуживанию сельских тружеников во время уборки Урожая начал свой путь.

А. Михайлов.

# СЛОВОМ И ДЕЛОМ

на рынке продуктов на квартиру, заготовку дров... Только в машиностроительном бору работают по 20—30 человек.

В Новокузнецке же оказание населению услуг носит пока случайный характер. И этом трудно обвинить самих работников бору. Его заведующая Т. Л. Степанова прилагает много усилий, чтобы улучшить обслуживание населения. Но это трудно сделать без помощи городских организаций. За год горисполком не выделял для бору помещения, а на 6—8 квадратных метрах, которые оно занимает (а это с недавнего времени!), не развернешься.

А. ЛИСЕНКО.  
г. Новокузнецк.

## ЗДЕСЬ ОБСЛУЖИВАЮТ ОТЛИЧНО

Коллективу Прокопьевской фабрики № 2 индивидуального пошива и ремонта одежды присуждено переходящее Красное знамя Кемеровского промышленного областного и обласстного. Он многое делает для улучшения бытового обслуживания населения. Все ателье специализированы. Это дало возможность «высвободить» одно помещение и открыть в нем новое ателье «Радость». Здесь шьют детские костюмчики, пальто для мальчиков и девочек.

Мастера и закройщики фабрики часто выезжают на предприятия Рудничного района. Только во втором квартале они привезли на шахту имени Калинина, «Зиминка-Капиталъ», № 5-6 и другие почти две тысячи заказов.

В июле работники фабрики добились еще лучших результатов — месячный план по бытовому обслуживанию населения выполнен на 115 процентов.

Маклак является коллектиком коммунистического труда ателье № 4, которым заведует Л. М. Глушкова. Это пребывающие заказы выполняются только отлично. В книге предложений — много благодарностей мастеру Стефананде Семеновне Данильчук, закройщице Татьяне Григорьевне Михайловой и другим работникам ателье.

Р. ВРУБЛЕВСКИЙ.

# ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

## Агитпоезд уходит в путь

Федор Сергеевич Лурин, фотограф Юрий Балнов, закройщица Евдокия Ивановна Савичева. Заняли места и участники самодеятельности Сосновского Дома культуры под руководством Ольги Кныш.

Итак, агитпоезд по культурному обслуживанию сельских тружеников во время уборки Урожая начал свой путь.

А. Михайлов.

## АКТИВИСТЫ

Члены общественного совета городской инфекционной больницы К. В. Ермоленко и А. В. Лобанова, совместно с активистами организовали разумный отдых детей, не уехавших в пионерские лагеря.

Б. Соколов.

## ПО ВОДУ — ЗА ТРИДЕВЯТЬ ЗЕМЕЛЬ

От жителей поселка Ишаново в редакцию поступила жалоба: «За питьевой водой ездим с бочками на шахты «Ильинская» и «Пинская».

В чем же дело? Почему в поселке нет воды?

Несколько лет назад бурраведка пробурила мониторную скважину. Поселок бесперебойно обеспечивался водой. В 1964 году скважину занесло илом, подача воды прекратилась. Казалось, что

закипела. Быстро вынули десятки метров труб, а чистую и углубленные решения делать, когда приедут специалисты. Но они едут до сих пор.

Руководителей отделения водоснабжения, видимо, не волнует водоснабжение поселка ст. Ишаново.

Е. РОМАНОВ, А. ФЕТИСОВ — сотрудники общественной приемной «Кузбасса».

Специальная комиссия, которая разбиралась с аварией на перегородке, потребовала от администрации завода взыскать убытки пострадавшему. Но это требование до сих пор не выполняется.

Р. ЕФИМОВ.

закипела. Быстро вынули десятки метров труб, а чистую и углубленные решения делать, когда приедут специалисты. Но они едут до сих пор.

Руководителей отделения водоснабжения, видимо, не волнует водоснабжение поселка ст. Ишаново.

Руководителей отделения водоснабжения, видимо, не волнует водоснабжение поселка ст. Ишаново.

Е. РОМАНОВ, А. ФЕТИСОВ — сотрудники общественной приемной «Кузбасса».

Специальная комиссия, которая разбиралась с аварией на перегородке, потребовала от администрации завода взыскать убытки пострадавшему. Но это требование до сих пор не выполняется.

Р. ЕФИМОВ.

закипела. Быстро вынули десятки метров труб, а чистую и углубленные решения делать, когда приедут специалисты. Но они едут до сих пор.

Руководителей отделения водоснабжения, видимо, не волнует водоснабжение поселка ст. Ишаново.

Е. РОМАНОВ, А. ФЕТИСОВ — сотрудники общественной приемной «Кузбасса».

Специальная комиссия, которая разбиралась с аварией на перегородке, потребовала от администрации завода взыскать убытки пострадавшему. Но это требование до сих пор не выполняется.

Р. ЕФИМОВ.

закипела. Быстро вынули десятки метров труб, а чистую и углубленные решения делать, когда приедут специалисты. Но они едут до сих пор.

Руководителей отделения водоснабжения, видимо, не волнует водоснабжение поселка ст. Ишаново.

Е. РОМАНОВ, А. ФЕТИСОВ — сотрудники общественной приемной «Кузбасса».

Специальная комиссия, которая разбиралась с аварией на перегородке, потребовала от администрации завода взыскать убытки пострадавшему. Но это требование до сих пор не выполняется.

Р. ЕФИМОВ.

закипела. Быстро вынули десятки метров труб, а чистую и углубленные решения делать, когда приедут специалисты. Но они едут до сих пор.

Руководителей отделения водоснабжения, видимо, не волнует водоснабжение поселка ст. Ишаново.

Е. РОМАНОВ, А. ФЕТИСОВ — сотрудники общественной приемной «Кузбасса».

Специальная комиссия, которая разбиралась с аварией на перегородке, потребовала от администрации завода взыскать убытки пострадавшему. Но это требование до сих пор не выполняется.

Р. ЕФИМОВ.

закипела. Быстро вынули десятки метров труб, а чистую и углубленные решения делать, когда приедут специалисты. Но они едут до сих пор.

Руководителей отделения водоснабжения, видимо, не волнует водоснабжение поселка ст. Ишаново.

Е. РОМАНОВ, А. ФЕТИСОВ — сотрудники общественной приемной «Кузбасса».

# ПО МЕСТАМ БОЕВ СИБИРСКОЙ ДИВИЗИИ КУЗБАСС—РИГА

13 октября исполняется двадцать лет со дня освобождения столицы Латвии Риги от немецко-фашистских захватчиков. Эта дата знаменательна и радостна не только для латвийского народа, но и для сибиряков в частности, кузбассовцев. Двадцать два года назад кузбасские добровольческие полки, входящие в состав 22-й Сибирской стрелковой дивизии, прорвались молниеносными оборонительными укреплениями гитлеровцев в районе города Белого Калининской области, начали выполнение своей боевой задачи по освобождению родной земли от фашистских оккупантов.

На снимке: мастер Петер Ефимович Сердюков. (Слева — большеразмерный шифер, а справа — обычный).

Большеразмерный шифер получался белгородскую прописку. Здесь, на асбониферном комбинате, впервые в Советском Союзе вошла в строй автоматическая линия по его выпуску.

На снимке: мастер Петер Ефимович Сердюков. (Слева — большеразмерный шифер, а справа — обычный).

Негельг был путь сибиряков к берегам Даугавы. После жестокого поражения под Москвой гитлеровцы, надеясь взянуть реванш, превратили этот участок фронта в бронированый кулак, которым они намеревались встретить наступающие советские войска. А ужав, что им придется иметь дело с сибиряками-добровольцами, немцы стали подлагивать скота отборных асасовских частей.

Проделав минные поля и заставы, многослойные проволочные

заграждения, бера с боя большие и малые высоты, закованные в железобетон, тридцать три месяца непреклонно шаг за шагом или сибиряки вперед, на запад, 2.700 километров этого беспримерного пути славной страницей вошли в историю Великой Отечественной войны. За освобождение Риги Сибирская дивизия получила название «Рижской».

Ветераны дивизии, особенно Кемеровского полка, немало сделали для того, чтобы поведать молодому поколению сибиряков о разных подвигах их отцов и старших братьев. В конце прошлого года вышла книга воспоминаний бойцов дивизии кемеровской «Сибирский характер», в областном краеведческом музее открыты залы воинской славы, вскоре выйдет книга о Героях Советского Союза — кузбассовцах, проведены десятки встреч ветеранов войны с труда-шими.

Но летопись воинской славы сибиряков по сути дела только начинается. Давно зреяла мысль полностью восстановить имя полка еще безвестных героев битвы на Тимонине — активные помощники музея в пропаганде воинской славы кузбассовцев.

Калинин — Белый — Смоленск — Гомель — Рига — таков основной маршрут экспедиции. В течение месяца она пройдет по тем населенным пунктам, где проходи-



менты, воинские реликвии, рассказы очевидцев беспримерной доблести наших земляков. И вот управление культуры Кемеровского промышленного областного комитета направляет экспедицию краеведческого музея по местам боев 22-й Гвардейской дивизии.

Калинин — Белый — Кемерово — Смоленск — Гомель — Рига — таков основной маршрут экспедиции. В течение месяца она пройдет по тем населенным пунктам, где проходи-

ли наиболее важные боевые действия дивизии — Большое Клематино, Гнездиловский высоты, Шайтровщина, Пустошка, Локи и другие. Экспедиция посетит священную могилу Александра Матросова в деревне Чернушки, братские могилы в лесах Калининщины, на равнинах Валдая, в районах Овса и Лубанская низменности. Особый интерес представляет Салду под Ригой, где начальник штаба Курляндской группировки фашистских войск генерал Шнейдер ложился в советскому полковнику сибиряку Григорьеву на капитуляцию вверенных ему войск...

В Риге предполагается встреча с ветеранами Латышской Гвардейской дивизии, сражавшимися в Прибалтике на том же участке фронта, где и сибиряки.

Многих селений, где проходили бои Сибирской дивизии, мы не нашли на картах. Но у наших спутников — ветеранов дивизии — есть компас, который поможет отыскать затерянные в тумане времени любые тропки войны. Этот компас — память сердца.

Р. ЛОБАНОВА,  
спец. корр. «Красбасса».

## КНИЖНЫЕ НОВИНКИ

Серия книг «Жизнь замечательных людей» давно уже привлекла немало друзей как в Советском Союзе, так и в зарубежных странах.

Недавно она обогатилась двумя новыми биографиями.

8 ноября этого года исполняется 100 лет со дня рождения замечательной русской актрисы Веры Федоровны Комиссаржевской, которая, по словам Луначарского, «никогда не уходила от правды, оставаясь верной положению, что уйти от истины — значит уйти от жизни». В связи со знаменательной датой в серии «Жизнь замечательных людей» вышла книга Валентина Носовой «Комиссаржевская».

Только что вышла в свет биография выдающегося философа Жана Мелье, написанная доктором исторических наук Б. Поршневым.

Готовится к печати новые выпускки серии «Жизнь замечательных людей». Это — научно-документальная биография бывшего Великого французского революционера Жоржа Жака Дантон, написанная А. Лепандовским.

Г. КОРОТКЕВИЧ.  
(АПН)

## СПОРТ СПОРТ СПОРТ

### Футбол в квадрате

Некоторое время футболисты высшей лиги проводили по одному матчу в день. Сразу четыре встречи, и все на первенство страны, все в первой группе, состоялись 19 августа. Можно сказать: футбол в квадрате.

«Болгар» — «Динамо» (Киев) — 0:0. Сто тысяч зрителей — цифра рекордная для ленинградских стадионов в этом году — стали свидетелями очень интересного матча «Молдавия» — «Шинник» — 0:0.

После бурного начала, избиравшего остройми атаками, игра этих команд приобрела несколько академический характер. Редкие удары по воротам не блеснули меткостью. Вторая половина встречи была более активной. На восемьдесят первой минуте «Молдавия» спасла от гола перекладина. Пушечному удару Шинника не хватило.

«Болгар» — «Динамо» (Киев) — 0:0. Начала игры не предвещало бурных событий. Но на 32-й минуте Каневский использовал ошибку ходов, и мяч от руки вратаря горьковчан Караваса влетел в верхний угол. Мяч прошел через пять минут Серебряников. Он был штрафной метром с тридцати, и стена ворот закрыла ее ворота, а, тогда же Караваса. Мяч влетел в нижний угол ворот рядом со штангой. Третий гол с отличной подачи Каневского забил Быба. Горьковчане играли на редкость сумбурно.

● ● ●

### ОШИБКА ФРЕДА ПЕРРИ

Когда из французского курортного города Виши пришлаесть о победе советских юношеских команд в разыгрыше Кубка Галяе — неофициального командного первенства Европы по теннису, я вспомнил разговор с Фредом Перри о добродушном отсутствии ошибок. Перри одобрительно отозвался об игре тогда еще совсем юных и отнюдь не знаменитых Анны Дмитриевой и Томаса Лейбуса.

— Но не надо строить иллюзий, — добавил Перри. — При наших методах и темпах мы приближаемся к уровню высшего международного класса в лучшем случае лет через пятнадцать.

Прошло несколько лет. Что же произошло за это время? Советские теннисисты заявили о себе в Уимблдоне — этой Меккаби Тенниса. Генрик, а затем дважды Галина Башинская добились на британских кортах репутации сильнейших юниоров мира. Лейбус и Лихачев одержали сенсационную победу над лучшей парой США — МакКинеем и Ралстоном, а затем выиграли такой солидный турнир, как первенство графства Кент. Что касается Анны Дмитриевой, то она, за последние два года, завоевала титул чемпионки Европы на играх ГАНЕФО, в разыгрыше первенства Чехословакии, Лондона, Венгрии, Уганды. На недавнем чемпионате мира в Токио Лейбус победила пятым ракеткой мира — мексиканку Осунью, являющуюся, как известно, чемпионом США.

Однако недавняя победа в разыгрыше Кубка Галяе. До этого советские юниоры трижды выходили в финал, но оставались вторыми.

П. БЕКШАНСКИЙ.

Редактор  
Н. Я. ТРОЦКИЙ.

Серия книг «Жизнь замечательных людей» давно уже привлекла немало друзей как в Советском Союзе, так и в зарубежных странах.

Недавно она обогатилась двумя новыми биографиями.

8 ноября этого года исполняется 100 лет со дня рождения замечательной русской актрисы Веры Федоровны Комиссаржевской, которая, по словам Луначарского, «никогда не уходила от правды, оставаясь верной положению, что уйти от истины — значит уйти от жизни». В связи со знаменательной датой в серии «Жизнь замечательных людей» вышла книга Валентина Носовой «Комиссаржевская».

Только что вышла в свет биография выдающегося философа Жана Мелье, написанная доктором исторических наук Б. Поршневым.

Готовится к печати новые выпускки серии «Жизнь замечательных людей». Это — научно-документальная биография бывшего Великого французского революционера Жоржа Жака Дантон, написанная А. Лепандовским.

Г. КОРОТКЕВИЧ.  
(АПН)

● ● ●

## СПОРТ СПОРТ СПОРТ

### Футбол в квадрате

Некоторое время футболисты высшей лиги проводили по одному матчу в день. Сразу четыре встречи, и все на первенство страны, все в первой группе, состоялись 19 августа. Можно сказать: футбол в квадрате.

«Болгар» — «Динамо» (Киев) — 0:0. Сто тысяч зрителей — цифра рекордная для ленинградских стадионов в этом году — стали свидетелями очень интересного матча «Молдавия» — «Шинник» — 0:0.

После бурного начала, избиравшего остройми атаками, игра этих команд приобрела несколько академический характер. Редкие удары по воротам не блеснули меткостью. Вторая половина встречи была более активной. На восемьдесят первой минуте «Молдавия» спасла от гола перекладина. Пушечному удару Шинника не хватило.

«Болгар» — «Динамо» (Киев) — 0:0. Начала игры не предвещало бурных событий. Но на 32-й минуте Каневский использовал ошибку ходов, и мяч от руки вратаря горьковчан Караваса влетел в верхний угол. Мяч влетел в нижний угол ворот рядом со штангой. Третий гол с отличной подачи Каневского забил Быба. Горьковчане играли на редкость сумбурно.

● ● ●

### ОШИБКА ФРЕДА ПЕРРИ

Кто же они, новые чемпионы Европы? С двадцатилетним стажем факультета журналистики Тбилисского университета Александром Метревели, любители тенниса были знакомы и раньше. На его боевом счету — победы Метревели ведет игру очень активно, темпераментно. Это в его характере.

Ленинградец Александр Иванов, пожалуй, единственный, кто не знал, чем Метревели. Иванов любит повторять: «Играю-то ракеткой, а выигрывают головой!»

Ровесник Иванова эстонец Петер Ламп — ученик одного из лучших советских тренеров Ээльвида Креэре.

Петер Ламп учится на экономическом факультете Таллинского политехнического института.

Самый молодой — 15-летний москвич Владимир Коротков. Коротков — игрок, какими со временем любители тенниса хотят видеть его сверстников: легкие свободные движения, удары по восходящему мячу, сильная подача и стремительные выходы в сетке.

Я не знаю, что сейчас думают о наших теннисистах Перри. Но такой крупный эксперт, как тренер знаменитых австралийских чемпионов Гарри Холман, недавно сказал главному тренеру Федерации тенниса СССР Семену Белиц-Гейману:

— Вы начинаете двигаться с космической скоростью и уже вышли на международную орбиту.

А. ГАЛИЦКИЙ,  
корреспондент АПН.

Редактор  
Н. Я. ТРОЦКИЙ.

## РАДИО

### 23 АВГУСТА

Первая программа на волне 4,9 метра и по Кемеровской городской радиосети.

Радиожурнал «У нас в городе» (8:28).

Вторая программа на волне 4,3 метра (художественное вещание), передается с 15.00 до 24.00 часов.

(ТАСС).

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 23 АВГУСТА

Для малышей. Мультипликационный фильм (17-00). Для школьников.

«Охота с фотоаппаратом» (17-30). «Охота с фотоаппаратом»

«Амур» (Благовещенск) — 0:24.

«Забайкалье» (Чита) — «Химик» (Кемерово) — 0:20, «Ангара» (Иркутск) — «Шахтер» (Прокопьевск) — 1:0, «Старт» (Ангарск) — «Локомотив» (Красноярск) — 2:0.

(ТАСС).

## ТРЕБУЮТСЯ:

TRANSPORTNAYA KONTORAYA — пристройка к зданию «Электробиомонтажа» — арт. 100. Крановщики и главный инженер для работы на монтажном участке № 7 г. Кемерова.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Ленина, 23.

REMONTNO-MECHANICHESKOMU ZAVODU — пристройка к зданию «Железобетонстрой» — токари, строгальщики, фрезеровщики, слесари по ремонту, технолого-экономического оборудования, слесари по ремонту строительных машин.

Приглашаются лица по направлениям от предприятий, организаций и индивидуальным порядке. Обучение производится с отрывом от производства, для лиц, работающих в гг. Кемерово, Новокузнецке, Прокопьевске, без отрыва от производства.

Кемеровский комбинат и школы, заключают договоры с предприятиями и организациями на подготовку квалифицированных рабочих, на проведение семинаров по журнально-ордерной форме счетоводства и нормативному методу учета затрат на производство.

Обучение на курсах платное. Запросы и документы об образовании, справку о состоянии здоровья (форма № 286) с вложением марки достоинством 4 коп. направлять по адресам: г. Кемерово-15, ул. Суворова, 21; г. Новокузнецк-10, ул. Орджоникидзе, 2; г. Прокопьевск, ул. Артемовская, 12.

(ТАСС).

INSTITUTU KUZNIASHATO-STRUI — горный инженер-шахтостроитель, инженер-механик или горный инженер-электромеханик, слесарь.